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Deutsch de

Zu lhrer Sicherheit

Dieses Zubehor ist fur die Kichenmaschine MUMS... bestimmt.
Gebrauchsanleitung der Kiichenmaschine beachten.

Dieses Zubehor ist nur geeignet zum Auspressen von Zitrus-
frichten, wie z. B. Zitronen, Orangen, Grapefruit. Es darf nicht zur
Verarbeitung von anderen Gegenstanden bzw. Substanzen benutzt

werden.

Sicherheitshinweise fiir dieses Gerat

Zitruspresse nur in der aufgefuhrten Arbeitsposition verwenden.
Zitruspresse nur im komplett zusammengesetztem Zustand ver-
wenden. Zitruspresse nur bei Stillstand des Antriebs aufsetzen /

abnehmen.

Auf einen Blick

Bitte Bildseiten ausklappen.

= Bild IX:

1 Sieb mit Auspresskegel

2 Auffangbehalter

3 Markierung fiir maximale Fullmenge
=> Bild [&:

Arbeitsposition

Bedienen

m Zitruspresse vor dem ersten Gebrauch
grundlich reinigen. =» ,Reinigen und
Pflegen*

Wichtiger Hinweis

In dieser Gebrauchsanleitung empfohlene
Richtwerte fiir die Arbeitsgeschwindigkeit
beziehen sich auf die Gerate mit 7-stufigem
Drehschalter. Fir Gerate mit 4-stufigem
Drehschalter finden Sie die Werte in
Klammern jeweils dahinter.

Zitruspresse funktioniert nur bei
eingesetzter Riihrschussel.

= Bild [¥:

m Entriegelungstaste driicken und
Schwenkarm in Position 3 j
bringen.

m Antriebsschutzdeckel vom
Antrieb der Zitruspresse abnehmen
(Bild 5a).

m Sieb in den Auffangbehalter einsetzen.

m Zitruspresse auf das Grundgerat
aufsetzen und im Uhrzeigersinn bis zum
Anschlag drehen.

m Netzstecker einstecken.

m Drehschalter auf Stufe 3-5 (2-3) stellen.

m  Frucht auf den Auspresskegel driicken.

Maximale Fiillmenge des Auffang-
behélters beachten — Markierung am
Behilter (Bild [Y)!

Nach der Arbeit

m  Gerat am Drehschalter ausschalten.

m Zitruspresse gegen den Uhrzeigersinn
drehen und abnehmen.

m Zitruspresse reinigen.

Reinigen und Pflegen

A Achtung!

Keine scheuernden Reinigungsmittel ver-
wenden. Oberflachen kdnnen beschadigt
werden.

Alle Teile sind spiilmaschinenfest. Kunst-
stoffteile in der Spllmaschine nicht einklem-
men, da Verformung moglich.

Anderungen vorbehalten.



en English

For your safety

This accessory is suitable for the food processor MUMS... .

Follow the operating instructions for the food processor MUMS... .
This accessory is suitable for pressing the juice out of citrus fruits,
e.g. oranges, grapefruits, lemons. It must not be used for processing

other objects or substances.

Safety instructions for this appliance

Use the citrus press in the specified operating position only. The
citrus press must be completely assembled before use. Do not
attach / remove the citrus press until the drive is at a standstill.

Overview

Please fold out the illustrated pages.
= Figure IX:

1 Strainer with pressing cone

2 Bowl

3 Mark for maximum filling quantity
=> Figure [EI:

Operating position

Operating the appliance

m  Thoroughly clean the citrus press before
using for the first time. = “Cleaning and
servicing”

Important information

In these instructions for use the recom-

mended reference values for the operating

speed refer to appliances with a 7-setting

rotary switch. For appliances with a

4-setting rotary switch you can find the

values in brackets after the values for a

7-setting rotary switch.

Citrus press functions only when the
mixing bowl is inserted.

= Figure [@:

m Press the release button and
move the swivel arm to
position 3.

m Remove drive cover from the
drive of the citrus press (Fig. 5a).

m Insert strainer in the bowl.

m Place citrus press on the base unit and
turn all the way in a clockwise direction.

m Insert the mains plug.
m Set rotary switch to setting 3-5.
m Press fruit on the pressing cone.

Note maximum filling quantity of the
bowl — mark on the bowl (Fig. [)!

After using the appliance

m  Switch off the appliance with the rotary
switch.

m Rotate the citrus press in an anti-clock-
wise direction and remove.

m Clean the citrus press.

Cleaning and servicing

/A Attention!

Do not use abrasive cleaning agents. Sur-
faces may be damaged.

All parts are dishwasher-safe. Do not
wedge plastic parts in the dishwasher as
they could warp.

Subject to alterations.



Francgais fr

Pour votre sécurité

Les accessoires sont adaptés au robot culinaire MUMS... .
Respectez la notice d’utilisation du robot culinaire MUMS5... .

Cet accessoire convient pour presser uniquement les agrumes, par
exemple les citrons, oranges, pamplemousses.

Il ne doit pas servir a traiter d’autres objets ou substances.

Consignes de sécurité pour cet appareil

N’utilisez le presse-agrumes que sur la position de service indiquée.
N'utilisez le presse-agrumes qu’a I'état entierement assemblé.

Ne retirez / posez le presse-agrumes qu’aprés que le moteur s’est

immobilisé.

Vue d’ensemble

Veuillez déplier les volets illustrés.

=> Figure IX:

1 Tamis avec cone de pressage

2 Bac de récupération

3 Repére de la quantité de remplissage
maximale

=> Figure [EI:

Position de travail

Utilisation

m Nettoyez soigneusement le presse-
agrumes avant de l'utiliser pour la pre-
miére fois. =% « Nettoyage et entretien »

Remarque importante

Les valeurs indicatives de la vitesse de
travail recommandées dans cette notice
d’utilisation se réferent aux appareils
équipés d’'un sélecteur rotatif a 7 positions.
Pour les appareils équipés d’'un sélecteur a
4 positions, les valeurs respectives suivent
entre parenthéses.

Le presse-agrumes ne fonctionne que si
le bol mélangeur a été mis en place.

=> Figure @:

m Appuyez sur la touche de
déverrouillage et amenez le
bras pivotant sur la position 3.

m Retirez le couvercle protégeant
I'entrainement du presse-agrumes
(Figure 5a).

m Mettez l'insert passoire dans le récipient
de récupération.

m Posez le presse-agrumes sur I'appareil
de base puis tournez dans le sens des
aiguilles d’'une montre jusqu’a la butée.

m Branchez la fiche male dans la prise de
courant.

m Ramenez l'interrupteur rotatif sur la
position 3-5 (2-3).

m  Appuyez le fruit sur le cone de
pressage.

Attention a ne pas dépasser le niveau de
remplissage maximal dans le récipient
de récupération — Voir le repére apposé
dessus (figure [Y)!

Apreés le travail

m FEteignez 'appareil par l'interrupteur
rotatif.

m Tournez le presse-agrumes en sens
inverse des aiguilles d’'une montre puis
retirez-le.

m Nettoyez le presse-agrumes.

Nettoyage et entretien

A\ Attention!

N’utilisez pas de détergent abrasif. Vous
risquez d’endommager les surfaces.
Toutes les piéces vont au lave-vaisselle.
Ne coincez pas les pieces en plastique
dans le lave-vaisselle car elles risquent de
se déformer.

Sous réserve de modifications.



it Italiano

Per la vostra sicurezza

L'accessorio € idoneo per la macchina da cucina MUMS... .
Seguire le istruzioni per I'uso della macchina da cucina MUMS5... .
Questo apparecchio é idoneo solo a spremere agrumi, come ad
es. limoni, aranci, pompelmi. Non € idoneo a lavorare altri oggetti

0 sostanze.

Avvertenze di sicurezza per questo apparecchio
Usare lo spremiagrumi solo nella posizione di lavoro indicata.
Usare lo spremiagrumi solo nello stato di montaggio completo.
Applicare / rimuovere lo spremiagrumi solo quando il motore &

fermo.

Guida rapida

Aprire le pagine con le figure.

=> Figura IX:

1 Filtro con cono di spremitura

2 Contenitore di raccolta

3 Riferimento per la massima quantita
di riempimento

=> Figura [E1:

Posizione di lavoro

Uso

m Al primo uso pulire accuratamente lo
spremia-grumi. =» “Pulizia e cura”

Avvertenza importante
| valori orientativi consigliati in queste
istruzioni per 'uso per la velocita di lavoro
si riferiscono agli apparecchi con selettore a
manopola a 7 posizioni. Per gli apparecchi
con selettore a manopola a 4 posizioni i
rispettivi valori sono indicati dopo i primi fra
parentesi.
Lo spremiagrumi funziona solo con la
ciotola impastatrice montata.
=> Figura [@:
m Premere il pulsante di sblocco e j
posizione 3.
m Rimuovere il coperchio di sicu-
rezza dall'ingranaggio dello spremiagrumi
(Figura 5a).

portare il braccio oscillante nella
m Mettere il filiro nel contenitore di raccolta.

m Applicare lo spremiagrumi
sull'apparecchio base e ruotarlo in senso
orario fino all’arresto.

m Inserire la spina di alimentazione.

m Ruotare la manopola su velocita 3-5
(2-3).

m Premere il frutto sul cono di spremitura.

Attenzione al massimo volume di

riempimento del contenitore di raccolta —

riferimento sul contenitore (figura [Y)!

Dopo il lavoro

m Spegnere I'apparecchio con l'interruttore
rotante.

m Ruotare lo spremiagrumi in senso antio-
rario e rimuoverlo.

m Lavare lo spremiagrumi.

Pulizia e cura

Attenzione!

Non utilizzare detergenti abrasivi. Possibili
danni alle superfici.

Tutte le parti sono lavabili in lavastoviglie.
Per evitare possibili deformazioni, non inca-
strare le parti di plastica nella lavastoviglie.

Con riserva di modifiche.



Nederlands nl

Voor uw veiligheid

Dit toebehoren is voor de keukenmachine MUMS... bedoeld.

De gebruiksaanwijzing van de keukenmachine in acht nemen.

Dit toebehoren is uitsluitend geschikt voor het uitpersen van citrus-
vruchten, zoals citroenen, sinaasappels en grapefruits. Het mag niet
worden gebruikt om andere substanties/voorwerpen te verwerken.

Veiligheidsvoorschriften voor dit apparaat

Citruspers alleen gebruiken in de afgebeelde werkstand.

Citruspers alleen in compleet samengebouwde toestand gebruiken.
Citruspers alleen aanbrengen/verwijderen wanneer de aandrijving

stilstaat.

In één oogopslag

De pagina’s met afbeeldingen uitklappen.

= Afb. [X:

1 Zeef met perskegel

2 Opvangreservoir

3 Markering voor maximale
vulhoeveelheid

= Afb. [E]: Bedrijfspositie

Bedienen

m Citruspers grondig reinigen voordat u
deze voor het eerst gebruikt. = ,Reini-
ging en onderhoud*

Belangrijke aanwijzing

De aanbevolen richtwaarden voor de

werksnelheid in deze handleiding hebben

betrekking op de apparaten met een draai-
knop met 7 standen. Erachter staan tussen
haakjes de waarden voor apparaten met
een draaischakelaar met 4 standen.

Citruspers werkt alleen wanneer de
mengkom is aangebracht.

=> Afb. [4:

m  Ontgrendelknop indrukken en
de draaiarm op positie 3 zetten. j

m Aandrijvingsbeschermdeksel
verwijderen van de aandrijving
van de citruspers (afb. 5a).

m Zeef aanbrengen in het opvangreservoir.

m Citruspers op het basisapparaat
plaatsen en met de klok mee tot aan de
aanslag draaien.

m Stekker in wandcontactdoos doen.

m Draaischakelaar op stand 3-5 (2-3)
zetten.

m  Vrucht op de perskegel drukken.

Maximum vulhoeveelheid van het
opvangreservoir in acht nemen — marke-
ring op het bakje (afb. [Y)!

Na gebruik

m Apparaat uitschakelen met de
draaischakelaar.

m Citruspers tegen de klok in draaien en
verwijderen.

m Citruspers reinigen.

Reiniging en onderhoud

A\ Attentie!

Geen schurende reinigingsmiddelen gebrui-
ken. De oppervlakken kunnen beschadigd
raken.

Alle delen kunnen in de afwasautomaat
worden gereinigd. Kunststof onderdelen
niet vastklemmen in de afwasautomaat, ze
kunnen vervormd raken.

Wijzigingen voorbehouden.



da Dansk

For din egen sikkerheds skyld

Dette tilbehgr er beregnet til kekkenmaskinen MUMS....

Laes og overhold brugsanvisningen til kgkkenmaskinen.

Dette tilbehar er kun egnet til presning af citrusfrugter som f.eks.
citroner, appelsiner, grapefrugter. Det ma ikke bruges til at forar-
bejde andre genstande eller substanser.

Sikkerhedshenvisninger til dette apparat

Citruspressen ma kun benyttes i den angivne arbejdsposition.
Citruspressen ma kun benyttes, nar den er helt samlet.
Citruspressen ma kun seettes pa/tages af, nar drevet star stille.

Overblik

Fold billedsiderne ud.

=> Billede IX:

1 Simed pressekegle

2 Opsamlingsbeholder

3 Markering til maks.
pafyldningsmangde

= Billede [E: Arbejdsposition

Betjening

m Rengor citruspressen grundigt for fgrste
ibrugtagning. =» ,Rengaring og pleje”

Vigtig henvisning

Vejledende veerdier mht. arbejdshastighed,

der er anbefalet i denne brugsanvisning,

refererer til apparaterne med 7-trins dreje-

kontakt. Til apparater med 4-trins drejekon-

takt findes veerdierne i parentes bagefter.

Citruspressen fungerer kun, nar rgreska-

len er sati.

=> Billede [¥:
m Tryk pa sikkerhedsknappen, og
stil svingarmen i position 3.
m Tag drevbeskyttelseslaget
af drevet til citruspressen
(billede 5a).
m Seet sien i opsamlingsbeholderen.
m Seaet citruspressen pa motorenheden, og
drej den i retning med uret indtil stop.

m Saet stikket i stikkontakten.

m Stil drejekontakten pa trin 3-5 (2-3).
m  Tryk frugten pa pressekeglen.
Overhold den maks. pafyldnings-
mangde for opsamlingsbeholderen

- markering pa beholderen (billede [)!

Efter brug

m Sluk for apparatet med drejekontakten.

m Drej citruspressen i retning mod uret, og
tag den af.

m  Renggr citruspressen.

Renggring og pleje

/\ 0BS!

Brug ikke skurende renggringsmidler. Over-
fladerne kan beskadiges.

Alle dele kan tale opvaskemaskine. Forsag
ikke at klemme plastdele fast i opvaskema-
skinen, da de kan blive deformeret.

AEndringer forbeholdes.



Norsk no

For din egen sikkerhet

Dette tilbehgret er beregnet for kjigkkenmaskinen MUMS...

Folg bruksanvisningen for kjgkkenmaskinen.

Dette tilbeharet er kun egnet for pressing av sitrusfrukt som f.eks.
sitroner, appelsiner, grapefrukt. Det ma ikke brukes til bearbeidelse
av andre gjenstander eller substanser.

Sikkerhetshenvisninger for dette apparatet

Sitruspressen ma kun brukes i den oppfarte arbeidsposisjonen.
Sitruspressen ma kun brukes i komplett sammensatt tilstand. Sitrus-
pressen ma kun settes pa/tas av nar drevet star stille.

En oversikt

Vennligst brett ut sidene med bilder.

=> Bilde [X:

1 Sil med pressekjegle

2 Oppsamlingsbeholder

3 Markering for maksimal fyllemengde

= Bilde [E1: Arbeidsposisjon

Betjening

m Sitruspressen mé rengjeres grundig for
fgrste gangs bruk. =» ,Rengjaring og
pleie”

Viktig henvisning

De veiledende verdier for arbeidshastighet

som anbefales i denne bruksveiledningen,

gjelder for apparater med 7-trinns dreiebry-

ter. For apparater med 4-trinns dreiebryter

finner du de aktuelle verdiene i parentes

bak.

Sitruspressen fungerer kun nar
ragrebollen er satt inn.

=> Bilde [4:
m  Trykk utlgsningstasten og sett
svingarmen i posisjon 3. j
m Ta beskyttelseslokket av drevet
pa sitruspressen (bilde 5a).
m Sett silen inn i oppsamlingsbeholderen.
m  Sett sitruspressen pa basismaskinen og
drei den til stopp med urviseren.

m Setti stgpselet.

m Sett dreiebryteren pa trinn 3-5 (2-3).
m Press frukten pa pressekjeglen.

Ta hensyn til den maksimale fylle-
mengden for oppsamlingsbeholderen
— markering pa beholderen (bilde [)!

Etter arbeidet

m Sla av apparatet med dreiebryteren.

m Drei sitruspressen mot urviseren og ta
den av.

m  Rengjor sitruspressen.

Rengjoring og pleie
/\ Obs!

Ikke bruk skurende rengjgringsmidler. Over-
flatene kan bli skadet.

Alle delene kan rengjgres i oppvaskmaskin.
Ikke klem plastdelene fast i oppvaskmaski-
nen, for da kan de deformeres.

Endringer forbeholdes.



sv Svenska

For din sakerhet

Detta tillbehor ar avsett for koksmaskinen MUMS... .

FOlj bruksanvisningen for koksmaskinen.

Tillbehoret [ampar sig bara for pressning av citrusfrukter, t.ex. citro-
ner, apelsiner och grapefrukt. Det far inte anvandas for att bearbeta

andra foremal eller amnen.

Sakerhetsforeskrifter for apparaten

Anvand citruspressen enbart i det beskrivna arbetslaget.

Anvand citruspressen enbart i helt hopmonterat tillstand. Du far bara
satta pa eller ta av citruspressen nar drivningen star stilla.

Oversikt

Vik ut bilduppslaget!

=> Bild IX:

1 Sil med presskulle

2 Uppfangningsbehallare

3 Markering for maximal
pafyllningsméangd

= Bild [&: Arbetslage

Anvandning

m Rengor citruspressen noggrant innan du
anvander den forsta gangen. =» "Ren-
géring och skétsel”

Viktigt papekande

De riktvarden for arbetshastigheten som

rekommenderas i bruksanvisningen avser

apparater som har strémvred med 7 lagen.

For apparater med 4 lagen pa stromvredet

star vardena inom parentes efter det forsta

vardet.

Citruspressen fungerar bara om blandar-
skalen ar pasatt.

=> Bild [¥:

m  Tryck pa lasknappen och vrid
funktionsarmen till lage 3.

m Lossa skyddslocket dver citrus-
pressens drivning (Bild 5a).

m Satt in silen i uppfangningsbehallaren.

m Satt citruspressen pa motordelen och
vrid den medurs till stopp.
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m Satt stickkontakten i vagguttaget.
m  Stall stromvredet i lage 3-5 (2-3).
m  Tryck frukten mot presskullen.

Observera den maximala pafylinings-
maéangden i uppfangningsbehallaren -
se markeringen pa behallaren (bild [)!

Efter arbetet

m Stang av apparaten med strémvredet.

m Vrid citruspressen moturs och ta av den.
m Rengor citruspressen.

Rengodring och skotsel

A Varning!

Anvand inga repande rengdringsmedel.

Du kan skada ytorna.

Alla delar gar att maskindiska. Klam inte
fast plastdelarna i diskmaskinen. De kan
deformeras.

Med forbehall for andringar.



Suomi fi

Turvallisuusasiaa

Varuste on tarkoitettu kaytettavaksi yleiskoneen MUM5... kanssa.

Noudata yleiskoneen kayttoohjeita.

Tama varuste soveltuu vain sitrushedelmien kuten sitruunoiden,
appelsiinien ja greippien mehuksi puristamiseen. Sita ei saa kayttaa
muiden tarvikkeiden / aineiden kasittelyyn.

Laitetta koskevat turvallisuusohjeet

Kayta sitruspuserrinta vain ilmoitetussa kayttdbasennossa.

Kayta sitruspuserrinta vain, kun sen kaikki osat ovat paikoilleen
kiinnitettyina. Irrota ja kiinnita sitruspuserrin vain, kun kayttoliitanta

on pysahtynyt.

Yhdella silmayksella
Kaanna esiin kuvasivut.

=> Kuva [X:

1 Siivila ja puserrin

2 Kulho

3 Maksimitayttomaaran merkki

= Kuva [EI: Kayttdasento

Kaytto

m Puhdista sitruspuserrin huolellisesti
ennen ensimmaista kayttokertaa.
=»> "Puhdistus ja hoito”

Tarkea ohje

Kayttdohjeessa suositellut tydbnopeuden
viitearvot koskevat koneita, joissa on
7-asentoinen valitsin. Jos koneessa on
4-asentoinen valitsin, vastaavat tiedot on
annettu suluissa.

Sitruspuserrin toimii vain yleiskoneen
kulhon ollessa paikoillaan.

=> Kuva [@:

m Paina avaamispainiketta ja
kadanna varsi asentoon 3.

m Irrota sitruspusertimen kayttolii-
tannan suojakansi (kuva 5a).

= Kiinnita siivila kulhoon.

m Aseta sitruspuserrin peruslaitteen paalle

ja kdanna myoétapaivaan vasteeseen
asti.

m Liita pistoke pistorasiaan.
m Aseta valitsin asentoon 3-5 (2-3).
m Paina hedelmaa puserrinosaa vasten.

Ota huomioon kulhon maksimitaytto-
maara — merkki astiassa (kuva [)!

Kayton jialkeen

m Pysayta kone valitsimesta.

m Kaanna sitruspuserrinta vastapaivaan
ja irrota.

m Puhdista sitruspuserrin.

Puhdistus ja hoito

/A Huomio!

Ala kayta hankaavia puhdistusaineita. Lait-
teen pinnat voivat vaurioitua.

Kaikki osat ovat konepesun kestavia.
Varo, ettd muoviosat eivat jaa puristuksiin
astianpesukoneessa, niiden muoto saattaa
muuttua pesun aikana.

Oikeudet muutoksiin pidatetaan.

11



es Espafiol

Observaciones para su seguridad

El presente accesorio esta destinado al robot de cocina MUMS...
Ténganse presentes las instrucciones de uso del robot de cocina.
El presente accesorio solo es adecuado para exprimir citricos, por
ejemplo limones, naranjas, pomelos. No debera usarse para proce-
sar otros tipos de alimentos o productos.

Advertencias de seguridad para este aparato

Utilizar el exprimidor de citricos solo en la posicion de trabajo indi-
cada. Utilizar el exprimidor de citricos solo si esta completamente
armado. Montar o retirar el exprimidor de citricos so6lo con el accio-

namiento completamente parado.

Descripcién del aparato
Desplegar las paginas con las ilustraciones.

=> Figura IX:

1 Tamiz con cono exprimidor
2 Recipiente colector

3 Marca de maximo llenado

=> Figura [E: Posicion de trabajo

Usar del aparato
m Limpiar a fondo el exprimidor de citricos
antes de usarlo por primera vez.
=»> “Cuidados y limpieza”
Advertencia importante
Los valores de referencia relativos a la
velocidad de trabajo que se facilitan en las
presentes instrucciones de uso se refieren
a aparatos con mando giratorio de siete
posiciones. Para los aparatos con mando
giratorio de cuatro posiciones, los valores
estan indicados entre paréntesis.
El exprimidor de citricos sélo funciona
con la jarra colocada.
y colocar el brazo giratorio en la I I
posicién 3.
m Retirar la tapa protectora del
m Colocar el tamiz en la jarra del
exprimidor.
12

=> Figura [@:

m Pulsar la tecla de desbloqueo
accionamiento del exprimidor de citricos

(figura 5a).

= Montar el exprimidor sobre la base
motriz y girarlo en sentido horario hasta
el tope.

m Introducir el cable de conexion en la
toma de corriente.

m Colocar el mando giratorio en la
posicion 3-5 (2-3).

m Presionar la fruta contra el cono
exprimidor.

iPrestar atencion al maximo nivel de

llenado de la jarra — marca en la jarra

(fig. Y)!

Tras concluir el trabajo

m Desconectar el aparato a través del
mando giratorio.

m Girar el exprimidor de citricos en sentido
antihorario y retirarlo.

m Limpiar el exprimidor de citricos.

Cuidados y limpieza

A\ iAtencion!

No emplear productos de limpieza abrasi-
vos. Las superficies podrian dafarse.
Todas las piezas se pueden lavar en el
lavavaijillas. Al colocar las piezas de plastico
en el lavavajillas, prestar atencién a no
aprisionarlas, de lo contrario podrian sufrir
deformaciones.

Nos reservamos el derecho de introducir
modificaciones.



Portugués pt

Para sua seguranga

Este acessorio esta preparado para o robot de cozinha MUMS....
Observar as Instrugdes de servico do robot de cozinha.

Este acessorio s6 é adequado para espremer citrinos, p. ex.,
limdes, laranjas e toranjas. Ndo pode ser utilizado para processar
outros tipos de objetos ou substancias.

Indicagdes de segurancga para este aparelho

S6 utilizar o espremedor de citrinos na posicao de trabalho apre-
sentada. So utilizar o espremedor de citrinos na situagdo de com-
pletamente montado. S6 colocar / retirar o espremedor de citrinos
com o acionamento completamente parado.

Panoramica do aparelho
Desdobre as paginas com as ilustragdes.
= Fig. IX:

1 Passador com cone espremedor

2 Recipiente coletor
3 Marcagao para a capacidade maxima

= Fig. [&: Posigao de trabalho

Utilizacao
m Antes da primeira utilizagéo, devera

limpar bem o espremedor de citrinos.
=> «Limpeza e manutengao»

Indicagao importante

Os valores de referéncia para a velocidade
de funcionamento recomendados nestas
Instrugdes de servigo referem-se a apare-
Ihos com seletor de 7 fases. Para aparelhos
com seletor de 4 fases, os respetivos
valores encontram-se entre paréntesis.

O espremedor de citrinos s6 funciona
com a tigela montada.

na posicéo 3. j
m Retirar a tampa de protecdo do

=> Fig. [:

m Premir a tecla de desbloquea-
acionamento do espremedor de citrinos

(Fig. 5a).

mento e colocar o brago mével
m  Colocar o filtro no recipiente de recolha.

Colocar o espremedor de citrinos no
aparelho base e rodar no sentido dos
ponteiros do reldgio até prender.

m Ligar a ficha a tomada.

m Colocar o seletor na fase 3-5 (2-3).

m Pressionar a fruta sobre o cone.

Respeitar a capacidade maxima do
recipiente de recolha — marcagao no
recipiente (Fig. [)!

Depois do trabalho

m Desligar o aparelho através do seletor.

m Rodar o espremedor de citrinos em
sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio e retira-lo.

m Limpar o espremedor de citrinos.

Limpeza e manutengao

A Atencao!

Nao utilizar produtos de limpeza abrasivos.
As superficies exteriores podem sofrer
danos.

Todas as pecgas podem ser lavadas na
magquina de lavar loiga. Nao prender as
pecas de plastico na maquina de lavar
loiga, para evitar que sofram deformagdes.

Direitos reservados quanto a alteragoes.
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el EAANVIKG

MNa Tnv ac@dA&id oag

To e¢aptnua givar katdAAnAo yia Tnv koudivounxavy MUMS... .
Mpoo€gTe TIG 00NYieg XpPHong TNG Koudivounxavrg. AuTo To €EapTNHO
gival KATAAANAO PJOVO yia TO OTUWIPO €0TTEPIOOEIdWYV, OTTWG TT.X.
AePOVIA, TTOPTOKAAIA, YKPEITTOPOUT. AeV ETTITPETTETAI VA XPNOIKOTIOI-
NBei yia Tnv 1Te¢epyacia GAAAWY QVTIKEILEVWYV ] OUCIWV.

Y1rodeigelg ao@aAgiag yia auTh T CUCKEUN

XPNOIYOTTOIEITE TO AEJOVOOTUPTN HOVO OTNV avapepOpevn BEon
£EpPyaciag. XpnOIYOTIOIEITE TO AEJOVOOTUPTN JOVO O€ TTAIPWGS ouvap-
MoAoynuévn Katdotaon. TOTTOBETEITE / AQAIPEITE TO AEUOVOOTUPTN
MOVO PE OKIVNTOTTOINUEVO TO MNXAVIOUO Kivhong.

Me pia paria

AvoigTe TTAPOAKOAW TIG OENIDEG PE TIG EIKOVEG.

=> Eik. [X:

1 ZATA YE KWVO CTUWIHATOG

2 Aoxeio ouykévipwong uypou

3 Mapkdpiopa yia HEYIOTN TTOCOTNTA
TAfpwONg

=> Eik. [H: ©¢on epyaoiag

Xelpiopog

m [lpiv TNV TTPWTN XPron KabapioTe KaA&
TO AepovooTUQTN. =»> «Kabapiouods Kai
@povTida»

ZnMAvTIKN UTTod€1En
O1 oUVIOTWEVEG EVOEIKTIKEG TIUEG YIQ TV
TayxUTNTa £pyaciag oTig TTapoUoeg odnyieg
XPONG ava@EéPovTal 0€ CUOKEUEG JE
TTEPIOTPOPIKO BIAKOTITN 7 Babuidwv. MNa
OUOKEUEG JE TTEPICTPOPIKO OIAKOTITN 4
BaBpidwv Ba Bpeite TIG TINEG va akoAouBouv
KGBe Popa o€ TTaPEVOETEIG.
O AgpovooTuPTng AsIToupyEi povo pe
TOTTOOETNUEVO TO UTTOA TOU Migep.
=> Eik. [d:
m [latioTe T0 TTAAKTPO OTTACPAAI-
ong Kai B€0Te TO OTPEPOUEVO j
Bpaxiova otn Béon 3.
m  AQaipéoTe TO KATTAKI TTPOOTO-
oiag Tou pnyaviopou kivnong atré Tov
Kivnthpa Tou AepovooTu@Tn (EIk. 5a).
m TormmoBeTARoTe TN OATA OTO DOXEIO OUYKE-
vTpwaong uypou.
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m  TomroBeTr|OTE TO AEUOVOOTUPTN OTN
BaOIKr) CUOKEUN KOl OTPEWTE TOV TTPOG
TN @OPA TWV BEIKTWYV TOU POAoyIoU,
MEXPI TO TEPUA.

m  2UVvOEOTE TO PIG OTNV TIPifa TOU
peUATOG.

m  O£0TE TOV TTEPIOTPEPOUEVO DIAKOTITN
oTn Babuida 3-5 (2-3).

m [li€oTe TO PPOUTO TTAVW OTOV KWVO
OTUYIPaToG.

MpooéTe TN péyioTn TTOCOTNTA TTAR -

PWONG TOU SoXEIOU CUYKEVTPWONG TOU

uypou - Mapkdpiopa oto doxeio (Eik. [)!

MeTd TnV epyacia

m  ATTEVEPYOTTOINOTE T CUCKEUN OTOV
TTEPIOTPEPOPEVO DIAKOTTTN.

B 2ZTPEWTE TO AeJovooTUQPTN QVTIOETA OTN
@OpPa TwV OEIKTWY Tou poAoyiou Kal
aQaIPECTE TOV.

m  KabBapiote 10 AepgovoaTi@Tn.

KaBapiopog kai povrida

A Mpoooxn!

Mn xpnoigoTTolEiTe GKANPG OTTOPPUTTAVTIKA.
O1 emipdveleg UTTOPEi va UTTOaTOUV POO0PEG.
‘OAa 1a pépn TTAévovTal GTO TTAUVTHPIO
TATWV. Mn HayKWVETE Ta TTAACTIKG PEPN
MECQ OTO TTAUVTAPIO TMIATWY, YIOTI UTTAPXEI
Kivduvog yIa TTaPaPOPPWOEIG.

Alatnpoupue 10 dIKaiwpa aAAaywy.



Tlrkce tr

Kendi guvenliginiz igin

Bu aksesuar, MUMS.. mutfak robotu igin kullanilabilir.

Mutfak robotunun kullanma kilavuzuna dikkat ediniz.

Bu aksesuar sadece, 6rn. limon, portakal, greyfurt gibi narenciye
turlerinin suyunun sikilmasi igin uygundur. Bagka cisimlerin veya
maddelerin islenmesi i¢in kullaniimamalidir.

Bu cihaz i¢in glivenlik bilgi ve uyarilar
Narenciye sikma unitesini sadece belirtilen ¢alisma pozisyonunda

kullaniniz.

Narenciye sikma unitesini sadece komple monte edilmis durum-
dayken kullaniniz. Narenciye sikma unitesini sadece tahrik sistemi

duruyorken takiniz / gikartiniz.
AEEE Yonetmeligine Uygundur.

Genel Bakis

Litfen resimli sayfalari aginiz.

= Resim [X:

1 Meyve suyu sikmak igin konili siizgeg
2 Toplama kabi

3 Azami dolum miktar isareti

—» Resim [E: Calisma pozisyonu

Kullanim

m Narenciye sikma Unitesini ilk kez
kullanmadan 6nce iyice temizleyiniz.
=> “Temizlik ve Bakim”

Onemli bilgi

Bu kullanma kilavuzunda tavsiye edilen

calisma hizi kilavuz degerleri, 7 kademeli

doner saltere sahip cihazlar igin gecerlidir.

4 kademeli doner salterli cihazlar igin

gecerli degerler, bu degerlerin ardindan

parantez iginde belirtilmistir.

Narenciye sikma uinitesi sadece karig-
tirma kabi takili oldugunda calisir.
= Resim [¥:
m Kilit agma tusuna basiniz ve j
getiriniz.
m Narenciye sikma Unitesinin
tahrik sistemi koruyucu kapagini tahrik-
ten gikartiniz (Resim 5a).

gevirme kolunu 3 konumuna
m Siizgeci toplama kabina yerlestiriniz.

m Narenciye sikma Unitesini ana cihaza
takiniz ve donus yénunde dayanak
noktasina kadar geviriniz.

m Elektrik figini prize takiniz.

m Doner salteri Kademe 3-5 (2-3)
konumuna ayarlayiniz.

m  Meyveyi, meyve suyu sikma konisinin
Uzerine bastiriniz.

Toplama kabinin azami dolum miktarina -
kap uzerindeki isarete dikka ediniz
(Resim [)!

Calisma sona erdikten sonra

m Cihazi doner salter lizerinden kapatiniz.

m Narenciye sikma Unitesini saat donus
yénunde c¢eviriniz ve yerinden gikartiniz.

m Narenciye sikma Unitesini temizleyiniz.

Temizlik ve bakim

/\ Dikkat!

Asindirici temizlik malzemeleri kullanmayi-
niz. Ylzeyler zarar gorebilir.

Tdm pargalar bulagik makinesinde yikan-
maya elveriglidir. Deformasyon s6z konusu
olabilecegi icin plastik parcalar makine
icinde sikisik sekilde durmamalidir.

Degisiklik yapma hakki sakhdir.
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uk YKpaiHcbka

Ona Bawoi 6e3neku

Lle npunapns npusHadeHe gns KyxoHHoro kombanHa MUMS...
[oTpumymnTech iHCTPYKLUIT 3 ekcnnyaTauii KyxoHHoro kombanna. Lle
npunagas npuaaTtHe TifbKn ONs BUMaBNHOBaHHSA COKY 3 LMTPYCOBUX,
Hanpukrazg NIMMOHIB, anenbCuHIB i rpenndpyTiB. He MOXHa BUKO-
puctoByBaTU Npunag ang nepepobku iHWKMX NpegMeTiB UM PEHOBUH.

BkasiBku 3 TexHikn 6e3neku Ansa ubLoro npunaay

MNpec ans uMTPYCOBMNX MOXHA BUKOPWUCTOBYBATU TiflbKW Y BKa3aHOMY
poboyvomy nonoxeHHi. Mpec 4nsa uMTpycoBUX MOXHa BUKOPUCTOBY-
BaTM TifbKW B MOBHICTIO 3iBpaHOMy CTaHi. YCTaHOBMOBATK Ta 3HiMaTu
npec 4ns uMTPYyCoBUX MOXHA NuLLe 3a 3yNMMHEHOro nNpMBeoaa.

Ctucnun ornsaa
PO3ropHiTb CTOPiHKM 3 MarntoHKaMu.

= Man. X:

1 CwuTo 3 KOHYyCOM ANSl BUMaBIIOBaHHSA

2 TlioooH

3 Tlo3Hayka MakcumarnbHOro piBHA
3anoBHEHHSA

=»> Man. [E1: po6oye nonoxeHHs

YnpasBniHHA

m [lepen nepumm BMKOPUCTAHHAM Npec
ONS UMTPYCOBUX Cif, PETENbHO NOMUTH.
= «OyuweHHs ma doansid»

BaxnuBa BKasiBKa

PekomeHaoBaHi B Ui IHCTPYKLi 3 ekc-
nnyatawji opieHTOBHiI 3Ha4YeHHs1 pobo4oi
LIBMAKOCTI 3a3HadeHi onsi npunagis i3

7-CTyI'IiH‘-IaCTMM NOBOPOTHUM MepeMunkayvem.

3HaveHHs ans npunaais i3 4-cTyniH4acTum
NMOBOPOTHNM NepemMmukayem HaBedeHi nopsg
y AyXKKax.

Mpec Ansa UMTPYCcoBUX NpaLtoe, nuiie
KONW BCTaHOBIIEHO Yaluy.

= Man. [€:

m  HaTucHyTM KHOMKY po36noky-
BaHHS Ta NepeBecTn NMOBOPOT-
HUIA BaXifb y NONOXEHHA 3.

m  3HiMiTb 3aXMCHY KPULLIKY 3
npuBoga npeca Anst UuTpycoBux
(man. 5a).

m BcrasTe cuto B nigaoH.
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m  YCTaHOBIiTb Npec AN LMTPYCOBUX Ha
OCHOBHMI BMOK | NOBEPHITL NPOTK
FOAVHHWKOBOI CTPIMKX 0 yrnopy.

m BcTaBTe wrencensbHy BUMKY B PO3ETKY.

m [loBepHiTb NOBOPOTHUIN BUMMUKAY Y
nonoxeHHst 3-5 (2-3).

m  [1pUTUCHITE PPYKT OO KOHYCa Ans
BMYaBIMOBaHHS.

Mam’aTanTe, WO piBeHb 3aNOBHEHHS
nianoHa obmexeHUn — AUB. NO3HAYKY
Ha nianoHi (man. [Y)!

Micna po6oTtm

m  BuMkHiTL Npunag 3a 4ONOMorow nNoBo-
POTHOroO nepemukava.

m [loBepHiTb Mpec Ans uMTPYCOBUX MPOTU
rOOUHHUKOBOT CTPIMKN Ta 3HIMITb MOrO.

m  OuucTbTe Mpec Ans UUTPYCOBUX.

OunLieHHA Ta gornag

/\ Ygara!

He 3acTocoByiiTe abpa3uBHi 3acobu ans
YULLLEHHS.

He 3acTocoByiiTe Hisiknx abpasunBHMX
3aco6iB An1s1 YMLLEHHS. Ha noBepxHsx
MOXYTb BUHUKHYTU MOLUKOOKEHHS.

Yci getani MoXXHa MUTW B NOCYAOMUIHIN
MaLUWHi. He 3aTnckante nnactmacosi
Aetani B NOCYAOMUINHIN MaLLWHi, OCKINbKK
BOHW MOXYTb AedopMyBaTUCS.

Mwu 3anuwaemo 3a coboto npaBo Ha BHe-
CEHHS1 3MiH.



Pycckui ru

Ons Bawewn 6e3onacHocTu

[aHHas npuHagneXxHoCTb NpeaHasHavYeHa ansg KyXoHHOro kombanHa
MUMS ... Cobntogatb MHCTPYKUMIO MO MCMOMNb30BaHMIO KYXOHHOIO
KombanHa. [laHHasi NnpuHagneXxHoCTb NnpeaHasHadeHa ToSbKo Ang
OTXXMMa CoKa 13 LIUTPYCOBbIX, HANpUMep, U3 IMMOHOB, anenbCUHOB,
rpenndpyToB. He ncnone3oBatb Ana nepepaboTkun apyrnx npegme-
TOB U BELLECTB.

Yka3aHus no TexHMkKe 6e3onacHOCTM ANA AaHHOro npubopa
Wcnonb3oBaTb COKOBbIDXMMaAIlKy TONMbKO B YKa3aHHOM pa6oqu nono-
»eHun. Vicnonb3oBaTtb COKOBbDXMMArIKy TOJTbKO B MOJTHOCTbIO co6paH-
HOM BUe. YcTtaHaBnuBaTb U CHUMATb COKOBbDKMMaIliKy TONbKO nocne

OCTaHOBKU npmBoaa.

KoMmnnekTHbIN 0630p
OTKponTE CTPaHULIbI C PUCYHKaMMU.

=> PucyHok IX:

1 CuTO C OTKUMHBLIM KOHYCOM

2 CO6opHasi eMKOCTb

3 MeTtka MmakcumanbHOW BMECTUMOCTU

=> PucyHok [E]: Paboyee nonoxeHve

JkcnnyaTtauma

m [lepen nepBbIM MCMONb30BaHNEM
TLLATENbHO OYUCTUTL COKOBLLKMMATKY.
=> «Hucmka u yxo0»

BaxHoe yka3saHue

PekomeHOoBaHHbIE B JaHHOW MHCTPYKLMK MO
JKCnryaTaummn yCTaHOBKM paboyeri CKopocTu
yKkasaHbl 4519 NpubopoB € NOBOPOTHBLIM
BbIKIlo4YaTenem Ha 7 cKkopocTen. 3Ha4yeHus
Ansi IprbopoB C MOBOPOTHBLIM BbIKMOYa-
Tenem Ha 4 pexvma npuBeaeHbl pSAoM B
cKobkax.

CoKoBbDkuMarnka paboTaeT TONbKO npu
BCTaBIIeHHON CMeCUTEeNbHOW Yalue.
=> PucyHok [d.
m HaxaTb Ha KHomMKy pa3bnokupo-
BaHWSA U NepeBecT NOBOPOTHbIN j
KPOHLUTENH B NosoxeHue 3.
m  CHATb 3alWMTHYIO KPbILLKY NpyBOAa
COKOBbIXMMAaIku (PUCYHOK 5a).
m BcTaButb cuto B COOPHYO EMKOCTb.

m  YCTaHOBUTb COKOBBPKMMAIKY Ha
OCHOBHOW BrOK 1 NOBEPHYTL MO YaCOBOW
cTpernke [o ynopa.

m BcraButb BUMKy B pO3ETKY.

m  YCTaHOBWTb MOBOPOTHbLIV NepekrnoYa-
Tenb Ha pexum 3-5 (2-3).

m  [lpwxatb OPYKT K OTKUMHOMY KOHYCY.

He npeBbiwaTb MakcMmarnbHyl BMe-

CTUMOCTbL COOPHOM EMKOCTM — MeTKa Ha

eMkocTU (pucyHok [)!

Mo okoH4YaHuM paboThbl

m  Bbiknountb I'Ipl/l60p C MOMOLLIbIO NOBO-
POTHOIo Nepekrn4aTtend.

| nOBepHyTb COKOBbIKMMarky npotne
yacoBon CTPEINKN U CHATDb.

m  Ounctntb COKOBbIXUMarKy.

Yuctka n yxon

/\ BHumanue!

He nonb3yiiteck abpasnBHbIMY YACTALLMMU
cpeacteamu. [MoBepXHOCTb 3MeKTponpu-
©opa moxeT ObITb NoBpexaeHa. Bce getanu
MOXXHO MbITb B MOCYAOMOEYHOW MalUVHE.
MnacTmaccoBble AeTanu He 3axnmaTb

B NMOCYAOMOEYHON MalUVHe MeXay Nocyaomn,
TaK Kak BO3MOXHa X Aedopmaumsi.

[MpaBo Ha BHECEHNE M3MEHEHWI OCTaBMSEM
3a cobon.
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kk Kasakwa

Kayinci3aik wapanapbl

Byn kemekwi kypan MUMS... acynnik kKombanHbIHa apHarnfaH.

Acyn KoMBalrHbIHbIH KoNnAaHy Typarnbl HYCKaynbIfbIH €CKePIHi3.

Byn kepek-xapak Tek NMMMOH, anenbCuH, rpengpyT CUsikTbl LUTPYC
eHIMAEPIH Cbify YLLiH )apamabl. OHbl 6acKa Hapcenepai Hemece
3aTTapbl eHaey YLWiH kongaHyra 6onmangpl.

Byn GynbiMre apHanfaH Kayincisgik Hyckaynapbl
LbIpbIH CbIKKbILITBI TEK KYpaCTbIpbIiFaH XyMbIC KyWiHOE

KOnAgaHbIHbI3.

LUbIpbIH CbIKKbILTLI TEK TOMbIFbIMEH XUHAKTarfaH Kynge
KonaaHbiHbI3. LUbIpbIH ChIKKbILLITBI TEK XETEKTiH 60C Xypic KyniHae

OpHAaTbIHbI3 / LLUbIFapblHbI3.

Xannbl ManimeTTep
BeTTik XafblHaH »albin allbIHbI3.

= [ cyperi:

1 CebIify Kypanbl 6ap Toplia

2 ¥cray bigbICbl

3 Makcumanablk TonTbipy 6enrici

=> [5] cyperi: >xymbIC Kyl

KonpgaHy
m LUbIpbIH ChIKKbILWThI anfaLlukbl
nanganaHygaH anabiH a6aeH
TazanaHbI3. =» «Ta3anay xeHe Kymy»
MaHbI3abl HYyCKay
Byn KongaHy Typanbl Hyckayrnbikta 7
KagamablK aiHanmarnbl axblpaTkbilbl 6ap
OylibiMaapaarbl XKXYMbIC XblNAaMablfbl
OOMbIHLIA YCbIHbINATBIH LaMarnbl MaHAepP
KenTipinreH. 4 kagamMmablK anHanmarnbl
axblpaTKbilbl 6ap OyribiMaap yLwiH MaHAEp
TUiCiHLIE apTTarFbl Xakwanapaa bepinreH.
WbIpbIH CbIKKbIW apanacTbIpfbill biAbIC
OpHaTbINIFaHAA FaHa XYMbIC icTenai.

=> Cypet [4:

m bocaty TyrmeciH 6achbin,
anHanmansl TyTkaHbl 3 KyriHe
XKbIMKbITBIHbI3.

m KeTekTiH KOpFaHbIC KaknafblH
LUbIPbIH ChIKKbILL XXETEeriHeH anbin
TacTtaHbl3 (Cyper 5a).

m TopLuaHbl ycTay biAbICbiHA CarnblHbI3.

18

m  LbIpbIH CbIKKBILITBI HETi3ri Kypanfa
KOMbIN cafaT TiniMeH TipenreHwe
OypaHbI3.

m AwaHbl po3eTKara xanfaHpi3.

m  AHanmarnbl axblpaTkpiwThl 3-5 (2-3)
OpHaTbIHbI3.

m  KeMiCTi CbIfy KOHYCbI YCTiHEH BacbIHbI3.

¥cTay blAbICbIHbIH MaKCUMangblk
TONTbIPY KOneMiH eCKepiHi3 - bigbICTaFbl
6enri ([ cyperi)!

JXyMbIcTaH KeliH

m  bylibiMabl aiHanmanb! axblpaTKbILL
apKbinbl OLUIPIHI3.

m  LUbIpbIH CbIKKbILWTLI caFaT bafbITbiHA
Kapcbl Oypan, anbin TacTaHbI3.

m  LUbIpbIH CbIKKbILITLI Ta3anaHbI3.

Ta3anay xaHe KyTy

A Hasap ayaapbiHbI3!

Ewo6ip Kpipa anatbiH Tazanay OyvibiMaapbiH
KongaHb6aHbI3. YcTinepain Oy3binbin KeTyiHe
anapybl MYMKiH.

Bapnblk 6eniwekTepi biabiC-asiK yaTblH
MalluHaga Xyy yLiH xapamabl. [Nnactmk
fenwekTepai biAbIC XyFbIlL MallnHana
KbicraHpl3, cebebi niwimi e3repyi MyMKiH.

bisne esrepicTep eHri3dy KyKbifbl 6ap.
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:0 Thank you for buying a
Bosch Home Appliance!

MyBosch

Register your new device on MyBosch now and profit directly from:

» Expert tips & tricks for your appliance

* Warranty extension options

» Discounts for accessories & spare-parts

« Digital manual and all appliance data at hand

» Easy access to Bosch Home Appliances Service

Free and easy registration - also on mobile phones:
www.bosch-home.com/welcome

Looking for help?
Youll find it here.

Expert advice for your Bosch home appliances, need help with problems

or arepair from Bosch experts.

Find out everything about the many ways Bosch can support you:
www.bosch-home.com/service

Contact data of all countries are listed in the attached service directory.

Robert Bosch Hausgeriate GmbH
Carl-Wery-StraBe 34

81739 Miinchen

GERMANY
www.bosch-home.com

8001118382 (9810)








